

余华英拐卖11名儿童案二审开庭

更多案件细节披露

1993年到1996年期间，余华英和同伙为了牟取利益，共拐卖了11名儿童。今年9月18日，贵州省贵阳市中级人民法院对余华英拐卖儿童案作出一审判决，余华英被判处死刑。余华英不服死刑判决，当庭提出了上诉。11月28日上午该案二审开庭。

9时30分，备受关注的余华英拐卖儿童一案在贵州省高级人民法院二审开庭，杨妞花等被害人及家属作为刑事附带民事诉讼原告人到庭参加诉讼。

此案于9月18日在贵州省贵阳市中级人民法院一审宣判，对被告人余华英以拐卖儿童罪判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

被害人亲属 上诉人亲属旁听庭审

贵州省人民检察院指派检察员出庭履行职务，上诉人余华英及其委托的辩护人到庭参加诉讼。二审庭审中，上诉人余华英、辩护人和出庭检察员充分发表了意见，余华英进行了最后陈述。

被害人亲属、上诉人亲属、媒体记者、人大代表、政协委员及各界群众旁听了庭审。

2023年9月18日，贵州省贵阳市中级人民法院公开开庭对余华英拐卖儿童一案作出一审判决。法院经审理认为，被告人余华英为牟取非法利益，多次拐卖儿童，其行为已构成拐卖儿童罪。被告人余华英归案后能如实供述自己的罪行，虽有坦白情节，但其犯罪情节特别严重，社会危害性极大，应依法严惩。法院以拐卖儿童罪，判处被告人余华英死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

围绕案件事实 量刑等问题各方发表意见

二审庭审中，余华英对一审认定其拐卖儿童11名的犯罪事实没有异议，当庭认罪，仅提出了量刑过重的上诉理由；其辩护人提出余华英有坦白情节，认为量刑过重，建议从轻处罚。附带民事诉讼代理人提出了附带民事部分判赔数额过低的上诉理由。贵州省人民检察院出庭检察员认为一审判决认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，程序合法，上诉人余华英的上诉理由不能成立，建议驳回上诉，维持原判。

本案将依法择期宣判。

儿女被拐走 母亲原地摆摊27年等待孩子

11名被拐儿童的背后，是一个个家庭命运的改写。2016年，法治在线报道了一位寻亲的母亲罗兴珍，她的两个孩子华兰和华白在1996年时被人拐走，此后的二十余年，她一直苦守一个修鞋摊，盼望着两个孩子有一天能够回来。拐卖她两个孩子的人，正是人贩子余华英。



寻亲母亲罗兴珍



罗兴珍的邻居：“二三十年了，从孩子走了，一直等孩子回来，都没等到。”

被害人罗兴珍：“华兰、华白啊，你们在哪个地方？你妈妈和你爸爸实在是想你，你爸爸妈妈从你走了以后，没过过一天的好生活。”

这是2016年，记者第一次见到罗兴珍的画面。27年前，罗兴珍的两个孩子在这里被人贩子拐走。27年来，她在这里支起鞋摊，等待孩子归来。

被害人罗兴珍：“我就在那坐着，我又怕他回来，万一他来找我们，我在这个位置他能见到我的面。”

除了摆摊修鞋，罗兴珍每天还要捡拾垃圾补贴家用。她的腰已弯，头已白。但是她内心的执念从未平息。

2016年11月，罗兴珍的寻子故事在《法治在线》栏目播出后，引发社会的广泛关注。网络上，天南地北的网友聚集在微信群里相互讨论，为如何帮助罗兴珍出谋划策，捐款捐物。

在都匀，很多热心市民也带着各种物资，来到罗兴珍的家里，在那个寒冷的初冬，为她送去温暖。

余华英落网之前 两个孩子始终没有消息

2016年12月，贵州、广东公安机关重新为罗兴珍夫妻采集了血样，录入DNA数据库，希望早日能找到华兰和华白的消息。然而，时光匆匆，又是6年的时间过去，直到2022年6月余华英落网之前，罗兴珍一直没能等到两个孩子的任何消息。

被害人罗兴珍：“他们喊我放弃，不找了。我说我不放弃，我要找到我死那一天。没找到我的孩子，我就不安心。”

2023年10月，法治在线记者在得知华兰和华白已经找到的消息后，再次来到了都匀。然而，此时罗兴珍的生活与7年前相比，并没有什么太大的变化。两个孩子找到后，一直还没有和罗兴珍正式相认。罗兴珍依旧摆着鞋摊，赚着一天不到20块钱的收入，等着两个孩子回家。

被害人罗兴珍：“以前身体好赚点钱就去找孩子，现在找到孩子了，但是孩子回到家他不认你，这是第一。第二，现在没有生意了，又加上身体病痛，我不知道这个事情怎么办，不知道我怎么走到这步田地来了，人贩子给我带来多大的痛苦，带来多大的悲惨，给我带来这么大的家庭破裂。”

当年姐弟俩如何被拐走 一审庭审披露细节

今年7月14日，贵阳市中级人民法院公开开庭审理了余华英拐卖儿童一案。庭审中，华兰和华白当年被拐走的更多细节被披露。

公诉人：1996年7月份你带走的是两个男孩子还是一男一女？一男一女是两姐弟？

余华英：好像一男一女。

公诉人：那你曾经有没有从都匀将两姐弟带到邯郸去卖掉？

余华英：有。

公诉人：你将他们带到邯郸之后是找谁来介绍出卖的？

余华英：在“喜娘”家，小的在没在我不清楚，姐姐是通过“喜娘”介绍给她本村的一个亲戚，她这样讲的，我不晓得。

公诉人：就是在邯郸卖出去的，但是具体卖到哪里你不知道？

余华英：是的。

公诉人：这个姐姐当时你卖了多少钱？

余华英：3000块钱吧。

公诉人：姐姐卖了3000块，弟弟呢？

余华英：弟弟不记得。

公诉机关指控，1996年7月3日下午，被告人余华英伙同龚显良在贵州都匀市西园村小河边将华兰、华白两姐弟拐带至邯郸市后卖给了不同人家。

三年半作案8起拐卖11人 作案手段相同

除了华兰和华白，根据公诉机关指控，1993年至1996年期间，被告人余华英与同伙龚显良长期在贵州省、重庆市等地流窜，通过租住房屋、熟悉当地环境，物色合适的孩童进行拐卖儿童的活动，2人通过上述手段作案8起，将华兰、华白等11名儿童拐带至河北省邯郸市，通过中间人介绍，寻找收买人进行买卖，以此获利。

目前，余华英的同伙已去世，两名中间人已另案处理。

公诉人认为，从本案的行为后果来看，被拐儿童的家庭在孩子失踪以后，一方面要承受巨大的心理痛苦，另一方面为了寻找被拐孩子也要耗费大量的时间和精力，由此也会引发一系列的社会问题。因此，余华英的行为实际上会给受害人及家庭带来巨大的痛苦和打击，也给整个社会埋下不稳定的因素。属于罪行极其严重，建议对余华英量处死刑。

据法学专家介绍，我国《刑法》针对拐卖儿童犯罪历经多次修改，随着拐卖儿童罪的法定刑提高，打击力度也在不断加大。

北京大学法学院教授陈永生：“按照1997年刑法的规定，拐卖妇女儿童罪的基本法定刑就是5年以上10年以下的有期徒刑，在严重的情况下，还可以判处10年以上的有期徒刑、无期徒刑、死刑。因而现行刑法相对于1979年刑法的规定，应该说是大幅地提高。”

犯拐卖儿童罪 一审判处余华英死刑

2023年9月18日，贵阳市中级人民法院对余华英拐卖儿童案作出一审判决。被告人余华英犯拐卖儿童罪，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

一审判决后，被告人余华英提出上诉。2023年11月28日，贵州省高级人民法院对余华英案进行二审公开开庭。

据中青网